

最美宁波人

是小善,也是大爱

小伙五年如一日照顾九旬独居老人

□记者 吴震宁

在宁海西店修家电的云南小伙周举理,是一个新宁波人。5年前,他偶然结识了邻村一位高龄老人祝仁波,得知老人独自过着清苦日子,他就经常去陪伴、照料。前些日子,老人意外受伤,又是小伙忙前忙后张罗老人住院,还每天赶20多公里路到医院去服侍老人。小伙默默助人的这番义举,受到众人的称赞。记者昨天对此进行采访。

去修家电时跟老人结缘

14日中午,今年已94岁高龄的祝老先生因为右腿意外受伤,被送到宁海县第一医院进行治疗。医护人员安排做医学检查时,和他一起来医院一个30多岁的小伙,跑前跑后帮忙张罗。这个名叫周举理的云南小伙其实与老人非亲非故,只是从5年前偶然结识之后,他就默默地照顾起了这个独居老人。

5年前,他到宁海西店镇郑家村去帮老乡修家电,偶然得知老乡家邻居有个89岁的老人,懂得修电动车,于是就去拜访一下,两人就此结缘。

这5年来,住在前金村的小周就隔三岔五就到6

公里外的郑家村探望祝老。祝老有事,一个电话,小周就放下手中的活赶过去帮忙。因为担心祝老年纪这么大独自居住出意外,他就让住在隔壁的老乡一定多留意祝老的情况,如有事情,随时通知他。这次祝老发生意外,就是老乡及时通知小周,小周才迅速赶来把老人送去医院医治。

在旁人眼里如此不容易的事情,在小周自己看来,却觉得都是自己应该做的。“老爷子一个人住在宁海,日子也过得挺清苦的,我隔三岔五去看看他,照顾一下,真的是应该的。”昨天,周举理告诉记者。

为照顾老人管不上家里和生意

其实,就在祝老住院这几天,小周媳妇也在家发了哮喘。但他因为每天一早都要赶20多公里路到医院照顾祝老,直到晚上才回家,所以基本都没法照顾到媳妇。起先,媳妇也颇有不满,但最终还是给予小周更多的理解和支持。

小周告诉记者,“前两天,她还特意买了老母鸡炖了鸡汤跟我一起到医院看望老爷子。我能安心照顾老爷子,也多亏她理解。”这几天,他顾不上自己的活,时常有找他修家电的人,他只能说,不急的话先放他那,晚上他回去修,如果急的话只能找别人了。

昨天,祝老的儿子祝先生告诉记者,他也是在接到周举理的电话后,才在17日从上海赶到宁海的。祝老当天刚做完手术,手术挺顺利,目前在重症监护病

房观察。

说起周举理这个云南小伙,祝先生觉得很感激。因母亲常年在上海卧病,远在宁海的父亲,他实在没法经常照料。“老父亲刚住院几天,都是靠小周天天来照顾,喂饭把尿,脏活苦活,他都悉心做好,真的非常感激。”祝先生说,能够遇到一个这么热心的小伙子,是老父亲也是他们家的福气。

陈刚是余姚的一位企业主,也是他在网上发了这个消息,在一年前认识小周后,得知他的事迹,就对这位小伙子打心眼里佩服,“小周一个云南人,带着老婆孩子在宁海讨生活,靠帮人修家电为生,自己的日子也过得挺艰难。但他却能不计回报,多年如一日,照顾祝老爷子,真的不容易,很敬佩他。”

第176期
最佳报料揭晓

由本报推出的“最佳报料”评选活动第176期揭晓——市民秦先生(手机尾号4809)提供的报料“庄市一些果农为了防止鸟偷食果子,在田间地头拉网,不少鸟惨死”,见报于11月4日A02版;市民马先生(手机尾号8659)提供的报料“象山影视城拍戏的马匹冲向游客,10多名游客受伤”见报于11月12日A04版。

请以上报料人到宁波日报报业集团大楼610室,领取100元稿费。

请以下读者于见报之日起10个工作日内携带身份证或其他有效证件到报业集团大楼610室领取稿费,逾期不候。

《燃气热水器废气直排楼道引来担忧》报料人谢先生、《小区改造要动绿化,居民舍不得亲手种下的果树》报料人黄女士、《前来加油的轿车突然起火,加油站员工帮灭火却引来冲突》报料人王先生、《残障人士能免费欣赏高雅音乐了》报料人董先生、《海曙益民街“僵尸车”扎堆》报料人周先生、《驾校把训练场造到铁路边上》报料网友“请叫我MR夏”、《公共自行车的小毛病能少点吗》报料人王先生、《一栋居民楼有两家“员工食堂”》报料人沈先生、《五百米江里露出十多顶地笼网,姚江非法捕鱼威胁生态平衡》报料人赵先生。

张寅 任可

王者,无止境。

新BMW 3系和新BMW 3系长轴距版。运动王者。

新BMW 3系和新BMW 3系长轴距版,搭载高效双涡轮增压发动机,8速运动型变速箱,操控精准,无限动力,xDrive智能全轮驱动系统,更尊贵,更优雅,更运动。新BMW 3系长轴距版更有2920mm加长轴距,您尊王当做人风范,欲行王者之路,一往无前。

更多信息,请致电400-800-6666,或登录www.bmw.com.cn,或致函当地BMW授权经销商。

The new
BMW 3 Series
The new
BMW 3 Series L

BMW
Driving Pleasure

www.bmw.com.cn

BMW
Driving Pleasure

BMW互联驾驶
BMW ConnectedDrive
世界,与您同行

悦享纯粹驾趣。
YOUR JOYFUL LEADERSHIP

宁波宝恒 0574-8303 2999

宁波宝信 0574-2790 3333

象山泓宝行 0574-2575 6666

宁波宝昌 0574-8302 9999

余姚宝恒 0574-2267 0000

宁波运通宝晟 0574-8750 8888

宁海宝信 0574-2559 7777